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Prefaţă  
 
 
 

Colecţia „Gheorghe Gheorghiu-Dej” este una dintre cele mai importante deţinute de 
Arhivele Naţionale. Documentele componente au fost preluate de la Ministerul Apărării 
Naţionale în aprilie 1995. 

Gheorghe Gheorghiu-Dej (născut Gheorghe Gheorghiu, la 8 noiembrie 1901, Bârlad; 
decedat la 19 martie 1965, Bucureşti) a fost liderul Partidului Comunist Român din 1945 până la 
moartea sa (secretar general din 1945 până în 1954, iar din 1955 până în 19 martie 1965, prim-
secretar al C.C. al P.C.R.); prim-ministru al Republicii Populare Române (din 2 iunie 1952 până 
în 2 octombrie 1955) şi preşedinte al Consiliului de Stat al R.P.R. (în perioada 21 martie 1961 – 
18 martie 1965). 

Gheorghe Gheorghiu s-a născut în familia unui muncitor sărac, Tănase Gheorghiu 
şi a soţiei sale, Ana. Împreună cu soţia sa, Maria Alexe, a avut două fiice: Vasilica şi 
Constantina. S-a calificat în meseria de electrician şi a lucrat la C.F.R. În 1930 a devenit 
membru al Partidului Comunist Român. În 1933, ca urmare a rolului jucat în organizarea 
grevei de la Atelierele Griviţa din capitală, a fost arestat şi, în acelaşi an, condamnat la 
închisoare, fiind deţinut, la început, la închisoarea Doftana. În 1936 a fost ales membru al 
C.C. al P.C.R., devenind liderul facţiunii din închisori a partidului (termenul face 
distincţia dintre comuniştii încarceraţi în ţară şi cei aflaţi în exil în Uniunea Sovietică – 
„facţiunea moscovită”). În timpul războiului şi al dictaturii militare a generalului Ion 
Antonescu a fost transferat în lagărul de la Târgu-Jiu, unde va împărţi aceeaşi celulă cu 
Nicolae Ceauşescu şi va deveni mentorul politic al lui. În august 1944 a evadat din 
închisoare.  

În 1945 a fost ales secretar general al Partidului Comunist Român, însă puterea totală în 
cadrul partidului va reuşi să o obţină treptat. Încă din 1944 au fost înlăturaţi din fruntea Partidului 
Ştefan Foriş şi Remus Kofler, în 1948 Lucreţiu Pătrăşcanu, în 1952 grupul Ana Pauker, Vasile 
Luca şi Teohari Georgescu, în 1957 Iosif Chişinevschi şi Miron Constantinescu, iar în 1958 a fost 
îndepărtat Constantin Doncea. Puterea lui Gheorghiu-Dej a crescut necontenit, pentru ca începând 
din 1958 şi până la moartea sa, survenită la 19 martie 1965, să devină stăpânul absolut al 
Partidului.  

În 1946-1947 Gheorghe Gheorghiu-Dej a făcut parte din delegaţia română condusă de 
Gheorghe Tătărescu, participantă la Conferinţa de Pace de la Paris. A ocupat diverse poziţii 
ministeriale, în guvernele ce au urmat loviturii de stat de la 23 august 1944: ministrul 
Transporturilor, al Comunicaţiilor şi al Problemelor Economice.  

De numele lui se leagă principalele evenimente politice care au transformat 
România în Republica Populară Română, înlocuind regimul democratic cu unul totalitar 
şi marcând profund istoria naţională. Gheorhe Gheorghiu-Dej se identifica cu partidul pe 
care îl conducea şi era cel mai mare beneficiar al propulsării acestuia de către U.R.S.S. la 
conducerea societăţii româneşti. Urmând modelul stalinist, Gheorghiu-Dej, ghidat de 
Uniunea Sovietică, a transformat Partidul Comunist Român dintr-un partid aflat la 
periferia vieţii politice româneşti, în ilegalitate, în principala forţă politică din stat, 
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devenită ulterior partidul unic din România, în urma abdicării regelui Mihai şi a 
distrugerii sistemului pluripartit. El a coordonat comunizarea României prin teroare şi 
manipulare, conform directivelor sovietice, urmate obedient de către conducerea P.C.R. 
Astfel, s-a înfăptuit naţionalizarea principalelor întreprinderi industriale, miniere, 
bancare, de asigurări şi de transport (11 iunie 1948); s-a instituit planificarea centralizată 
a economiei (1 iulie 1948); s-a reorganizat învăţământul după model sovietic (3 august 
1948); au fost create staţiunile de maşini şi tractoare în agricultură – S.M.T. (7 octombrie 
1948); au fost expropriate moşiile de până la 50 de hectare rămase în urma reformei 
agrare din 23 martie 1945 (2 martie 1949); s-a hotărât începerea colectivizării agriculturii 
(3-5 martie 1949); s-au înfiinţat Securitatea (30 august 1948), Miliţia (23 ianuarie 1949) 
şi Trupele de Securitate (17 februarie 1949); s-a declanşat o represiune fără precedent 
(arestări, internări şi condamnări politice, organizarea unui sistem penitenciar de tip 
GULAG: „fenomenul Piteşti”, Canalul Dunăre-Marea Neagră); a fost naţionalizată o 
mare parte a fondului de locuinţe (20 aprilie 1950); prin noul Cod al Muncii s-a introdus 
munca forţată (30 mai 1950); s-a realizat o nouă împărţire administrativ-teritorială a ţării 
în regiuni şi raioane (23 iulie 1950); Partidul Muncitoresc Român a fost epurat, fiind 
excluşi peste 192000 de membri (noiembrie 1948-mai 1950); au fost adoptate două 
Constituţii ale R.P.R. după model sovietic (1948 şi 1952) etc.  

În ceea ce priveşte politica externă a României din acea perioadă, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a acceptat subordonarea totală faţă de interesele Uniunii Sovietice, cel 
puţin până în primii ani ai deceniului al şaptelea. Astfel, România a refuzat Planul 
Marshall, iar P.C.R. a participat la punerea bazelor Biroului Informativ al Partidelor 
Comuniste şi Muncitoreşti (Cominform), în septembrie 1947. În 1949 România a devenit 
membru fondator al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc (C.A.E.R.), iar în 1955 al 
Tratatului de la Varşovia, organizaţie militară rivală a lumii occidentale.  

Un aspect important al politicii externe a P.M.R. şi a României din perioada 1963-
1965, coordonată în mod evident de Gheorghe Gheorghiu-Dej, l-a constituit „ruptura” de 
Moscova, produsă în mod deschis în aprilie 1964, când a fost făcută publică Declaraţia 
cu privire la poziţia Partidului Muncitoresc Român în problemele mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale. Conflictul a fost generat, în aparenţă, de încercările de 
ultracentralizare şi strictă planificare ale C.A.E.R. şi de tendinţa manifestată de Uniunea 
Sovietică de a-şi impune punctele de vedere în disputele cu alte partide comuniste şi 
muncitoreşti. Comuniştii români au respins propunerea sovietică de a transforma 
România într-o „anexă agricolă” a C.A.E.R. (Planul Valev) şi nu s-au situat de partea 
Moscovei în disputa ei cu comuniştii chinezi, afirmând dreptul fiecărui partid la propria 
opinie. De fapt, grupul conducător din jurul lui Gheorghe Gheorghiu-Dej se temea pentru 
propria schimbare din funcţii, pentru pierderea puterii şi a privilegiilor derivate din 
aceasta, în condiţiile în care destalinizarea din România era ca şi inexistentă, în 
contradicţie cu concluziile raportului prezentat de Hruşciov la cel de-al XX-lea Congres 
al P.C.U.S. din februarie 1956.  

Pentru a se menţine la putere, Gheorghiu-Dej a profitat de revoluţia maghiară (23 
octombrie-6 noiembrie 1956) pentru a-şi arăta întreaga fidelitate faţă de URSS.  

Un mare succes al liderului comunist român, în planul imaginii sale 
internaţionale, l-a reprezentat retragerea armatelor sovietice staţionate în România, în 
vara anului 1958, combinată cu o acţiune internă de aşa-zisă „derusificare”. 
„Independenţa” faţă de Uniunea Sovietică a fost, în primul rând, a conducătorilor, 
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Gheorghiu-Dej şi apoi Ceauşescu, şi nu a ţării, modelul sovietic de dezvoltare internă a 
României fiind pus în practică în mod metodic. Aşa cum consideră politologul Vladimir 
Tismăneanu, declaraţia din aprilie 1964 a adus o oarecare independenţă în politica 
externă, care însă a fost plătită cu o consolidare a stalinismului pe plan intern, al cărui 
artizan a fost Gheorghe Gheorghiu-Dej, iar Nicolae Ceauşescu continuator. În ultimii săi 
ani de conducere, Gheorghiu-Dej a luat hotărârea strângerii relaţiilor diplomatice cu ţările 
occidentale capitaliste, inclusiv cu Statele Unite ale Americii. 

Gheorghe Gheorghiu-Dej a murit în 1965, în urma unui cancer la ficat. Trupul 
îmbălsămat a fost depus în mausoleul din Parcul Libertăţii (astăzi Parcul Carol I), din 
Bucureşti. După 1990, osemintele sale au fost exhumate şi reînmormântate la cimitirul 
Bellu (Şerban Vodă)1. 

Documentele colecţiei „Gheorghe Gheorghiu-Dej” sunt ordonate cronologic şi 
numerotate în continuare (numerele de ordine ale u.a. sunt succesive şi nu se reiau pentru 
fiecare an), cotele lor fiind formate exclusiv din numărul dosarului, fără a cuprinde şi 
anul la care se referă documentul. Am optat pentru această soluţie, adaptată la prevederile 
art. 22 din Normele Tehnice, deoarece în inventarul nr. 2815 realizat de creator (Arhiva 
C.C. al P.C.R.), care cuprinde cea mai mare parte din această colecţie închisă, s-a folosit 
acest tip de ordonare. 

Colecţia cuprinde 935 de u.a., însumând 24,30 m.l., dintre care 894 u.a. (adică 22,35 m.l.) au 
fost inventariate anterior evenimentelor din decembrie 1989 în fosta Arhivă a C.C. al P.C.R. – 
Secţia Cancelarie, iar restul de 41 u.a. (reprezentând 1,95 m.l.) sunt incluse în inventarul de faţă. 
Acestea au fost ordonate cronologic, păstrându-se sistemul impus de creatorul colecţiei, C.C. al 
P.C.R. Ele au fost cotate conform principiilor precizate mai sus, în continuarea ultimei u.a. 
menţionate în inventarul de la creator (nr. 2815), şi inventariate în august 2009 şi martie 2010. S-
a luat hotărârea redactării unui inventar care să vină în completarea celui anterior şi care cuprinde 
documentele începând de la cota 895 până la cota 934. 

Documentele colecţiei sunt de o certă valoare documentar-istorică. Genurile de documente 
cel mai des întâlnite sunt scrisorile şi telegramele adresate sau primite de către liderul comunist 
român, note, rapoarte, referate, procese-verbale, declaraţii, informări, cereri, adrese, manifeste, 
articole de ziar, acte personale (certificate, legitimaţii, documente medicale), fotografii ş.a. Ele se 
referă la activitatea sindicală şi comunistă a lui Gheorghe Gheorghiu-Dej2, evenimentele de la 
Atelierele Griviţa şi arestarea sa3, procesul sindicaliştilor ceferişti şi rejudecarea lui la Craiova, în 
iunie 19344, perioada detenţiei la penitenciarele Doftana şi Târgu-Jiu5, organizarea din închisoare 
a unor acţiuni sindicale şi revendicative6, pregătirea evadării din lagăr a lui Gheorghe Gheorghiu-
Dej7, starea de sănătate a liderului comunist8, vizitele sale în străinătate9, declararea ca monument 

                                                 
1 La redactarea acestei scurte note biografice au fost folosite următoarele lucrări: Vladimir Tismăneanu, 
Fantoma lui Gheorghiu-Dej, Bucureşti, Ed. Univers, 1995; Vladimir Tismăneanu, Cristian Vasile, Dorin 
Dobrincu (coord. Comisia Prezidenţială pentru Analiza Dictaturii Comuniste din România), Raport Final, 
Bucureşti, Monitorul Oficial, 2006; Victor Frunză, Istoria Stalinismului în România, Bucureşti, Editura 
Humanitas, 1990; Vlad Georgescu, Istoria românilor. De la origini până în zilele noastre, Bucureşti, 
Editura Humanitas, 1992. 
2 A.N.I.C., Colecţia „Gheorghe Gheorghiu-Dej”, dosar nr. 897. 
3 Ibidem, dosar nr. 897-899. 
4 Ibidem, dosar nr. 898-899, 901, 904. 
5 Ibidem, dosar nr. 899, 906, 911. 
6 Ibidem, dosar nr. 895, 903, 905. 
7 Ibidem, dosar nr. 910, 914.  
8 Ibidem, dosar nr. 916. 
9 Ibidem, dosar nr. 924. 
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a casei în care s-a născut10, mesaje de felicitare adresate preşedintelui Consiliului de Stat al 
R.P.R. cu ocazia zilei sale de naştere, a zilei naţionale şi a altor evenimente considerate sărbători 
de importanţă naţională ş.a.11.  

În privinţa ordonării documentelor în cadrul dosarului s-a utilizat criteriul 
cronologic. Excepţia o reprezintă dosarele ce conţin scrisori şi telegrame cu mesaje de 
felicitare primite de Gh. Gheorghiu-Dej din străinătate, în cadrul cărora se regăsesc 
tabelele nominale ale emitenţilor documentelor componente fiecărei u.a. În aceste situaţii 
s-a optat pentru realizarea ordonării corespondenţei pe baza respectivelor liste (evidenţe 
complete şi foarte folositoare), o reordonare cronologică a documentelor în asemenea 
situaţii fiind considerată inutilă, dat fiind că ar anula scopul pentru care au fost create şi 
ar separa telegramele, telexurile şi scrisorile originale de traducerile lor şi de răspunsurile 
trimise în legătură cu ele. 

O situaţie specială poate fi observată la nivelul unităţilor arhivistice 896.1 şi 
896.2. Acestea erau constituite deja ca dosare legate, fiind de fapt două exemplare 
distincte, care nu reprezintă însă nici dublete, nici volume ale aceluiaşi dosar. Cele două 
exemplare se diferenţiază numai prin unele adnotări existente pe filele din u.a. 896.2 (faţă 
sau verso). În condiţiile în care nu se putea realiza încadrarea vreunuia dintre ele în 
categoria dubletelor, pentru a nu afecta structura cotării, cât şi pentru a sublinia legătura 
existentă între cele două exemplare (dosare) s-a hotărât tipul de cotare mai sus menţionat, 
o soluţie de compromis care îşi va arăta utilitatea practică. 

Accesul la documentele prezentului inventar se va realiza pe baza reglementărilor 
în vigoare, precizate prin „Legea Arhivelor Naţionale” şi „Regulamentul privind accesul 
la informare şi cercetarea documentelor aflate în păstrarea Arhivelor Naţionale”. O 
situaţie specială este reprezentată de u.a. 917, care conţine documente cu caracter medical 
ce nu pot fi date în cercetare decât la 100 de ani de la crearea lor (conform Anexei nr. 6 a 
Legii 16/1996), cu excepţia cazului în care se obţine o derogare prin aprobarea conducerii 
instituţiei (conform art. 20 şi 22 ale Legii 16/1996).  

Ordonarea, cotarea, numerotarea, inventarierea documentelor şi redactarea prezentului 
inventar au fost realizate de Radu-Mihai Corbeanu şi Gabriel Catalan – arhivişti, Ioana Mihai şi 
Daniela Encean – arhivari. 

 
 
04.05.2010 
 
 

Inspector asistent, Inspector principal, 
 
 
Radu-Mihai Corbeanu Gabriel Catalan 
 

 
 
 
 
 
                                                 
10 Ibidem, dosar nr. 925. 
11 Ibidem, dosar nr. 915, 919-921 şi 927-933. 



 7  

 
 
 
 
 

COLECŢIA „GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ” 
1901-1965 
(completare) 

 
 

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
895 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

896.1. 
 
 
 
 
 
 
 

896.2. 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19 
 
 
 
 
 
 
 

19 
ex. III 

 

Extras din „Registrul Stării Civile pentru 
Născuţi” cu privire la naşterea lui Gh. 
Gheorghiu-Dej; cerere şi scrisori privind 
numirea acestuia în funcţia de şef-montor 
electrician; scrisori, telegrame, cărţi poştale 
adresate unor prieteni şi rude, redactate 
anterior arestării sale, dar şi în timpul 
perioadei de detenţie, cu privire la chestiuni 
de ordin personal, viaţa grea din închisoare, 
planuri de viitor, convingeri politice ş.a.; 
documentaţie cu privire la o descindere a 
Poliţiei la domiciliul Victoriei Gheorghiu şi a 
părinţilor acesteia în scopul confiscării 
corespondenţei lui Gh. Gheorghiu-Dej cu alţi 
membrii ai P.C.R.; raport al Poliţiei Bucureşti 
cu privire la depistarea unor scrisori adresate 
de Gh. Gheorghiu-Dej lui Petru Isăcescu, în 
care acesta cere organizarea unor acţiuni 
sindicale şi pregătirea unor noi manifestări, 
greve, întruniri şi proteste pentru eliberarea 
ceferiştilor condamnaţi în februarie 1933 ş.a. 

Fotocopii. 
 
 

Transcrieri dactilografiate în 1961 ale unor 
documente referitoare la viaţa şi cariera 
sindicală şi politică ale lui Gh. Gheorghiu-
Dej. 

Originale. 
 
 
 

Idem.  
(Conţine adnotări suplimentare faţă de 

u.a. 896.1.). 

1901 
nov. 8  

–  
1938 

aug. 27 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1901 
nov. 8  

–  
1951 

nov. 6 
 
 
 

Idem. 
 
 

48 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

433 
 
 
 
 
 
 
 

436 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

u.a. conţine 
dactilogramele 
fotocopiilor din 
u.a. 895, 897, 
899, 902, 905, 
906, 911, 912. 

 
 

Idem. 
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Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
897 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

898 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

899 
 
 
 
 

- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 

Procese verbale întocmite în cadrul 
adunărilor Sindicatului Muncitoresc C.F.R. 
din Dej, la care a participat Gh. Gheorghiu-
Dej; moţiunea muncitorilor ceferişti, semnată 
şi de Gh. Gheorghiu-Dej, cu privire la situaţia 
angajaţilor, condiţiile salariale şi cererile 
adresate spre soluţionare forurilor 
competente; note, rapoarte şi referat întocmite 
de Inspectoratele Regionale de Poliţie, Poliţia 
de Siguranţă, Direcţia Generală a Poliţiei cu 
privire la acţiunea propagandistică a 
comuniştilor printre lucrătorii ceferişti, 
formarea unui comitet central de acţiune al 
mişcării ceferiste, întrunirile şi conferinţele 
acestuia, originile şi cauza acţiunilor 
revendicative, desfăşurarea Congresului 
lucrătorilor ceferişti de la Cluj din 1932; 
mandatul de arestare emis la 19 iulie 1932 de 
Parchetul Tribunalului Ilfov pe numele lui 
Gh. Gheorghiu-Dej, precum şi documentaţia  
aferentă predării arestatului la închisoarea 
Văcăreşti ş.a.  

Fotocopii. 
 
 

Rechizitorul emis de Parchetul 
Tribunalului Ilfov prin care se cere judecarea 
inculpatului Gh. Gheorghiu-Dej la data de 20 
iulie 1932, însoţit de anexe reprezentând 
declaraţii, interogatoriu, procese verbale, 
extras de pe cazierul judiciar al acestuia, 
dovezi de înmânare şi primire a citaţiilor şi un 
plic conţinând fluturaşi şi manifeste 
comuniste (15 – 21 iul. 1932); sentinţa penală 
nr. 65 emisă de Tribunalul Ilfov, Secţia a II-a 
Comercială, pe baza audierii din 21 iulie 
1932 a inculpatului Gh. Gheorghiu-Dej, cu 
privire la judecarea cazului său. 

Originale, anexe. 
 
 

Ordin-circular emis de Inspectoratul 
Regional de Poliţie, rapoarte, note, procese 
verbale, referate şi telegrame-raport ale unor 
inspectori de Poliţie, ale Direcţiei Poliţiei şi 
Siguranţei Generale cu privire la desfăşurarea 

1931 
dec. 19 

–  
1933 
feb. 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1932  
iul. 19 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1932  
iul. 20  

–  
1935 

ian. 15 

47 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

62 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

900 
 
 
 
 
 
 
 

901 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

65/1 
 
 
 
 
 
 
 

99/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

congreselor sindicatului C.F.R., ale 
Comitetului Central de Acţiune C.F.R., 
arestarea unor manifestanţi în urma acţiunilor 
lor revendicative, obţinerea unor informaţii 
despre Gh. Gheorghiu-Dej, arestarea lui şi 
pregătirea procesului greviştilor; procese 
verbale ale şedinţelor sindicale C.F.R., 
manifest şi apel ale Comitetului Central de 
Acţiune C.F.R. adresate muncitorilor şi 
funcţionarilor ceferişti; articole de ziar din 
publicaţia „Lupta C.F.R.”, din 31 august 
1932, cu privire la situaţia politică şi socială 
din ţară, desfăşurarea Congresului 
muncitorilor de la C.F.R., greve şi acţiuni 
revendicative; rapoarte şi tabel privind 
deciziile judecătoreşti în procesul greviştilor 
ceferişti; cerere a unui grup de deţinuţi 
politici către directorul închisorii Văcăreşti cu 
privire la necesitatea îmbunătăţirii condiţiilor 
de detenţie; cerere a prim-procurorului 
Tribunalului Ilfov către directorul închisorii 
Văcăreşti cu privire la transferul deţinutului 
Gh. Gheorghiu-Dej ş.a. 

Fotocopii. 
 
 

Carte poştală scrisă de Gh. Gheorghiu-
Dej şi adresată lui Negrea Iozef, brigadier 
silvicultor, prin care îşi exprimă dorinţa de a-
şi revedea familia şi cere informaţii despre 
membrii ei. 

Original. 
 
 

Proces-verbal de interogatoriu al lui Gh. 
Gheorghiu-Dej, redactat de maior Titus A. 
Bărdescu, raportor pe lângă Consiliul 
Permanent al Corpului 2 Armată, în urma 
căruia acuzatul nu recunoaşte culpa 
prezentată de autorităţi: „agent provocator la 
faptul de rebeliune în ceată armată cu 
săvârşire de omor” (documentul conţine 21 
de întrebări şi răspunsurile inculpatului). 

Original. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1932 
dec. 9 

 
 
 
 
 
 

1933 
mai 26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 

4 
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Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
902 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

903 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

904 
 
 
 
 
 
 

905 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

152/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

158/1 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 

Rapoarte, informări, note telefonice ale 
inspectorilor de poliţie şi comisari ai 
Birourilor de Siguranţă, către şefii teritoriali 
ai Poliţiei de Siguranţă şi Directorul General 
al Poliţiei şi Siguranţei, cu privire la 
activitatea sindicatelor C.F.R., desfiinţarea lor 
în urma instituirii stării de asediu, arestarea şi 
interogarea greviştilor de la atelierele 
„Griviţa”, activitatea Consiliului de Război, 
Corpul I Armată, care judeca procesul de la 
Craiova şi desfăşurarea procesului; fragmente 
din ziarele „Descătuşarea” şi „Scânteia” cu 
privire la lupta ceferiştilor şi solidaritatea 
proletariatului internaţional, desfăşurarea 
procesului şi rejudecarea lui la Craiova; liste 
de martori la proces aprobate de către 
autorităţile judecătoreşti; scrisori de susţinere 
a arestaţilor ceferişti venite din ţară şi din 
Franţa, adresate Consiliului de Revizie al 
Procesului „Griviţa”; manifeste şi chemări la 
mişcări generale de susţinere a acuzaţilor ş.a. 

Fotocopii, lb. franceză, română. 
 
 
Manifest cuprinzând „Apelul tovarăşilor 

Doncea, Petrescu, Chivu Stoica, Gheorghiu şi 
al celorlalţi conducători eroici ai luptei din 
Februarie 1933”, lansat în aprilie 1934 din 
închisoarea Văcăreşti, prin care chemau la 
continuarea activităţilor sindicale, alegerea 
comitetelor de acţiune, formarea Frontului 
Unic Muncitoresc ş.a.  

Original. 
 
 
Articol cu privire la interogatoriul lui Gh. 

Gheorghiu-Dej, publicat în „Apărarea 
Ceferiştilor”, anul I, nr. 1 din 16 iunie 1934 
(transcriere dactilografiată din 24 ian. 1963). 

Copie. 
 
 
Documente cu privire la desfăşurarea 

procesului „Griviţa”: adrese de înaintare a 
citaţiilor la proces, a mandatelor de arestare, 
cereri de transferare a acuzaţilor; fragmente 

1933 
oct. 13  

–  
1934 

iun. 29 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1934 
apr. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1934 
iun. 16 

 
 
 
 
 

1934  
iul. 1  

–  
1936  

39 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 
 
 
 
 
 
 

45 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

906 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

din interogatoriul inculpaţilor, referat al 
Poliţiei şi notă telefonică cu privire la 
activitatea Comitetului ceferiştilor 
revoluţionari; sentinţa din 1 iulie 1934, în 
urma căreia Gh. Gheorghiu-Dej a fost 
condamnat la 12 ani de muncă silnică, cereri 
de recurs înaintate de acesta prim-
preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi 
Justiţie – Bucureşti; mandate de arestare a lui 
Gh. Gheorghiu-Dej emise de comisarii regali 
ai Consiliului de Război, Corpurile I şi II 
Armată; articole din ziarele „Izbânda”, 
„Scânteia” şi „Vörös Erdely” cu privire la 
activitatea sindicală din România şi din 
străinătate, situaţia socio-politică şi 
economică din ţară; manifestările pregătite 
pentru ziua de 1 Mai ş.a.; scrisoare-manifest 
adresată de inculpaţii din procesul „Griviţa” 
(printre ei fiind şi Gh. Gheorghiu-Dej) 
Comitetului de Ajutorare Ceferist şi 
muncitorilor, prin care cheamă la organizarea 
unor acţiuni sindicale şi revendicative; 
manifest adresat de C.C. al P.C.R. 
Congresului Uniunii Sindicatelor 
Muncitorilor Ceferişti cu privire la 
coordonarea acţiunilor revendicative; extras 
din Registrul de Carceră al Penitenciarului 
Doftana cu privire la deţinutul Gh. 
Gheorghiu-Dej ş.a. 

Fotocopii; lb. maghiară, română. 
 
 
Fragment din publicaţia „Descătuşare”, 

organul de presă al Ajutorului Roşu din 
România; corespondenţă a lui Gh. 
Gheorghiu-Dej cu prieteni, rude, distribuitori 
ai produselor realizate în detenţie; 
corespondenţă între reprezentanţi ai Marelui 
Stat Major şi conducerea penitenciarului 
Doftana cu privire la verificarea unor scrisori 
ale lui Gh. Gheorghiu-Dej şi luarea de măsuri 
în vederea supravegherii mai atente a 
acestuia; articol, notă biografică şi de 
caracterizare a prim-secretarului C.C. al 
P.M.R.; scrisoare a foştilor prizonieri din 
U.R.S.S. adresată lui Gh. Gheorghiu-Dej, prin 

iul. 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

<1934 
oct.>  

–  
1951 

nov. 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 12  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

907 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

908 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

909 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

138/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

188/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

care îşi exprimă solidaritatea faţă de „Partidul 
Unic Muncitoresc Român”; Decret al Marii 
Adunări Naţionale de atribuire a titlului de 
„Erou al Muncii Socialiste” şi a medaliei 
„Secera şi Ciocanul” liderului comunist; 
scrisoare de felicitare adresată de membrii 
Academiei R.P.R. cu ocazia împlinirii de 
către secretarul general al P.M.R. a vârstei de 
50 de ani, ş.a.  

Fotocopii; lb. franceză, cehă, rusă, 
română. 

 
 
Carte poştală tipărită de Secţia franceză a 

Ajutorului Roşu, conţinând portretele 
deţinuţilor politici Constantin Doncea, Gh. 
Gheorghiu-Dej, Stoica Chivu, Ghiţă Al. 
Vasilichi, Gheorghe Petrescu, Dumitru Popa 
şi indicând perioada de detenţie la care a fost 
condamnat fiecare. (Exemplarul a fost trimis 
Legaţiei române din Paris). 

Original, lb. franceză.  
 
 
Adrese întocmite de directori de 

închisoare, cadre ale Poliţiei, Siguranţei şi 
comisari regali cu privire la transferarea lui 
Gh. Gheorghiu-Dej (şi a altor deţinuţi politici, 
împreună cu mandatele lor de arestare şi 
transfer şi documentaţia aferentă) la 
închisoarea Văcăreşti, de aici la închisorile 
din Craiova şi Ocnele Mari şi spre alte 
penitenciare. 

Originale.  
 
 
Scrisori şi cărţi poştale scrise de Gh. 

Gheorghiu-Dej la penitenciarul Ocnele Mari 
şi adresate cumnatului său, Petre Isacescu, cu 
privire la activităţile sale din închisoare, cele 
necesare traiului, aprecieri şi interpretări ale 
ideologiei comuniste, instrucţiuni pentru 
comuniştii din ţară; adresă şi proces-verbal cu 
privire la verificarea coletelor trimise de Gh. 
Gheorghiu-Dej rudelor sale; scrisori trimise 
de Gh. Gheorghiu-Dej din închisoarea 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

<1934> 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1935 
ian. 18  

–  
feb. 28 

 
 
 
 
 
 
 
 

1935 
oct. 15  

–  
1944 

apr. 25 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 13  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

910 
 
 
 
 
 
 
 
 

911 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

229/1 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Doftana către diverşi distribuitori, cu privire 
la valorificarea produselor realizate în 
detenţie; scrisori adresate colaboratorilor 
aflaţi în libertate cu privire la acţiunile 
desfăşurate de ei, precum şi ministrului de 
Interne, prin care cere eliberarea sa. 

Fotocopii. 
 
 
Fluturaş cu textul „Trăiască Gheorghiu-

Dej, conducătorul curajos al muncitorilor 
ceferişti. La luptă pentru eliberarea lui”. (A 
fost confiscat la percheziţia domiciliară făcută 
Rivei Gherhoveter, la Iaşi, pe data de 23 
februarie 1936). 

Original. 
 
 
Documente cu privire la situaţia 

deţinuţilor politici arestaţi în urma 
evenimentelor cercetate în procesul „Griviţa” 
(iulie-august 1933, rejudecat la Craiova în 
iunie 1934): adrese, cereri de predare-primire 
a deţinuţilor redactate de inspectori de poliţie 
şi adresate directorului penitenciarului; 
procese verbale de transfer şi de percheziţie; 
tabele şi rapoarte de circulaţie internă asupra 
vizitelor şi coletelor primite; note cu privire la 
situaţia de la Doftana, scrisorile trimise 
deţinuţilor şi identificarea expeditorilor; tabel 
cu deţinuţii trimişi la carceră, cereri de 
internare în spital adresate Directorului 
General al Poliţiei Bucureşti, tabel nominal 
cu deţinuţii comunişti şi persoanele aflate în 
libertate cu care aceştia comunică; referat al 
comandantului Gărzii închisorii Doftana, 
adresat directorului penitenciarului, cu privire 
la fluxul de informaţii care ajung la deţinuţi, 
rapoarte şi extras dintr-o condică cu privire la 
activitatea la vorbitor, fişă de identificare, fişă 
de încarcerare şi carnetul antropologic ale 
deţinutului Gh. Gheorghiu-Dej; informare 
adresată Serviciului de Informaţii cu privire 
la pregătirea evadării lui Gh. Gheorghiu-Dej; 
memoriul-protest al comuniştilor împotriva 
conducerii închisorilor unde se aflau deţinuţi 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1936 
feb. 23 

 
 
 
 
 
 
 

1936 
oct.  
–  

1940 
iun. 15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
5 
 
 
 
 
 
 
 
 

62 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 14  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 

912 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

politici; fragment din broşura „Doftana –
Abatorul deţinuţilor politici-antifascişti”, 
editată de C.C. al Ajutorului Roşu din 
România cu privire la situaţia deţinuţilor 
comunişti şi viaţa grea din închisoare ş.a. 

Fotocopii. 
 
 
Documente cu privire la perioada de 

detenţie a manifestanţilor ceferişti arestaţi în 
urma evenimentelor de la atelierele „Griviţa”, 
desfăşurate în perioada 15-23 februarie 1933: 
adrese, informări şi cereri cu privire la 
examinarea medicală a lui Gh. Gheorghiu-
Dej şi internarea sa în spital; adresă, note şi 
tabel cu privire la activităţile desfăşurate de 
deţinuţi, starea lor de spirit, vizitele şi coletele 
primite, rapoarte ale Comisariatului de Poliţie 
privitoare la greva provocată în închisoare de 
Gh. Gheorghiu-Dej; registrul conţinând 
numele deţinuţilor eliberaţi în cursul anului 
1940; raport asupra situaţiei din lagărul 
Târgu-Jiu; adrese de înaintare a cererilor lui 
Gh. Gheorghiu-Dej şi Chivu Stoica, prin care 
solicită eliberarea din lagăr sau stabilirea 
domiciliului obligatoriu în Bucureşti; cerere 
adresată Direcţiei Generale a Poliţiei şi 
telegramă a inspectorului regional cu privire 
la prinderea internaţilor comunişti evadaţi din 
lagăr; articolul „Din dărâmăturile Doftanei”, 
publicat în „Dunărea Roşie”, organul de presă 
al C.C. al P.C.R. – Regiunea Dunărea de Jos, 
cu privire la cutremurul ce a afectat şi 
închisoarea Doftana, cauzând moartea unor 
deţinuţi; manifest comunist emis de 
Comitetul Regional Moldova al P.C.R. 
referitor la situaţia economică şi socio-
politică a României şi soluţiile propuse de 
P.C.R.; rapoarte ale Poliţiei despre 
răspândirea unor manifeste în legătură cu 
aniversarea rebeliunii muncitorilor ceferişti 
ş.a. 

Fotocopii. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

1939 
mar. 30 

–  
1945 

sep. 15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

38 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
913 

 
 
 
 
 
 
 
 

914 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

915 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

916 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

645/1 
 
 
 
 
 
 
 
 

895 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

670/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cazierul judiciar înregistrat cu numărul 
1451 din 26 iunie 1943, înaintat Biroului 
Judeţean de Cazier şi Identificare al 
Tribunalului Bârlad, cu privire la executarea 
de către Gh. Gheorghiu-Dej a pedepsei pentru 
care a fost condamnat. 

Original. 
 
 
Acte şi obiecte personale ale lui Gh. 

Gheorghiu-Dej (legitimaţii, permise, 
delegaţii, abonamente, contracte de închiriere, 
carnete de membru, certificate, carnete 
medicale, fişă medicală din Spitalul din 
Târgu-Jiu, două chei de fişet, 29 de fotografii 
– de 4 dimensiuni, 4 plicuri ş.a.). 

Originale; carnete broşate şi cartonate, 
fotografii, chei; lb. rusă, română. 

 
 
Transcriere dactilografiată şi decodificată 

după scrisoarea cifrată trimisă de I. Gh. 
Maurer la 2 august 1944, semnată Vladimir şi 
adresată liderilor comunişti închişi, cu privire 
la pregătirea evadării lor din lagărul de la 
Târgu-Jiu; notă conţinând „informaţii primite 
de la tov. Maurer” referitoare la evadarea lui 
Gh. Gheorghiu-Dej şi eşecul tentativei de 
evadare a lui Gh. Apostol. 

Original, copie.  
 
 
Articole de ziar, scrisori şi telegrame 

trimise din străinătate (Polonia, U.R.S.S., 
Marea Britanie, Austria, Finlanda, Franţa, 
Italia, Cehoslovacia ş.a.) lui Gh. Gheorghiu-
Dej, secretar general al P.M.R., conţinând 
mesaje de felicitare cu prilejul aniversării 
vârstei de 50 de ani; articolul de fond din 
ziarul „Scânteia”, din 15 septembrie 1945, 
intitulat „Populaţia Capitalei a făcut o 
sărbătorească şi entuziastă primire delegaţiei 
guvernamentale înapoiate de la Moscova” şi 
notă cu privire la organizarea de către U.T.C. 
a unei serbări. 

Fotocopii; lb. rusă, poloneză, franceză, 

1943 
iun. 26 

 
 
 
 
 
 
 

1943  
–  

1965 
 
 
 
 
 
 
 
 

1944 
aug. 2  

–  
1952 

apr. 25 
 
 
 
 
 
 
 

1945 
ian. 13  

–  
1951 

nov. 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 

52 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 16  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 

917 
 
 
 
 
 

918 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

919 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

920 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

896 
655 

 
 
 

 
28/1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

55 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

engleză, germană, finlandeză, italiană, cehă, 
română. 

 
 
Acte privind starea de sănătate a lui Gh. 

Gheorghiu-Dej (buletine de analize medicale, 
radiografii ş.a.). 

Originale, lb. rusă, română.  
 
 
Notă (şi transcrierea dactilografiată a 

acesteia, realizată pe data de 13 august 1951) 
semnată de Nas Margareta, membră în 
organizaţia de bază nr. 4 din Ministerul 
Sănătăţii, cu privire la modul în care l-a 
cunoscut pe Gheorghe Gheorghiu în oraşul 
Dej (Oneşti) şi consideraţii cu privire la 
activitatea lui. 

Original, copie. 
 
 
Angajament pentru întrecerea socialistă în 

cinstea celei de-a 34-a aniversări a Marii 
Revoluţii Socialiste din Octombrie, trimis lui 
Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al C.C. 
al P.M.R., de muncitorii, tehnicienii, inginerii 
şi funcţionarii Uzinelor Textile „30 
Decembrie” Arad, document semnat de 
directorul întreprinderii, Iordanov Svetco, 
secretarul Comitetului de Partid, Marcu 
Persida, preşedintele Comitetului de 
Întreprindere, Szuhanek Simion şi secretarul 
organizaţiei U.T.M., Raţiu Ioan. 

Original.  
 
 
Scrisori şi telegrame conţinând mesaje de 

felicitare şi angajamente de depăşire a 
planului cincinal adresate de muncitori, 
funcţionari, cadre didactice, membrii P.M.R. 
şi U.T.M., prim-secretarul Comitetului 
Regional de Partid – Bacău ş.a. lui Gh. 
Gheorghiu-Dej cu ocazia împlinirii vârstei de 
50 de ani şi aniversării a 34 de ani de la 
„Marea Revoluţie Socialistă din Octombrie”. 

Originale.  

 
 
 
 

1945  
–  

1946 
 
 
 

1951  
aug. 13 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1951  
sep. 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1951  
oct. 2  

–  
nov. 9 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

23 
 
 
 
 
 

5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

302 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Legat în catifea. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 17  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
921 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

922 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

923 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

924 
 
 
 
 
 
 
 

925 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57 
 
 
 
 
 
 
 

291 
 

Scrisori şi telegrame conţinând 
angajamente ale muncitorilor de depăşire a 
planului cincinal şi mesaje de felicitare 
trimise de funcţionari, cadre didactice, 
studenţi, elevi ş.a. adresate lui Gh. 
Gheorghiu-Dej cu ocazia împlinirii vârstei de 
50 de ani şi sărbătoririi a 34 de ani de la 
„Marea Revoluţie Socialistă din Octombrie”. 

Originale. 
 
 
Scrisori şi telegrame de felicitare ale 

muncitorilor din întreprinderi şi din sectorul 
agricol, ale cadrelor didactice şi elevilor, 
sportivilor din diferite colective sportive 
comunale şi raionale, membri ai birourilor 
regionale P.M.R. ş.a., adresate secretarului 
general al C.C. al P.C.R., Gh. Gheorghiu-Dej, 
cu prilejul celei de-a 50-a aniversări, prin care 
muncitorii îşi iau noi angajamente pentru 
îndeplinirea înainte de termen a planului de 
producţie. 

Originale.  
 
 
Scrisori şi telegrame conţinând mesaje de 

felicitare şi angajamente de depăşire a 
planului cincinal, adresate de muncitori, 
funcţionari, cadre didactice, membrii P.M.R. 
şi U.T.M., ş.a. lui Gh. Gheorghiu-Dej, cu 
ocazia împlinirii vârstei de 50 de ani şi 
sărbătoririi a 34 de ani de la „Marea 
Revoluţie Socialistă din Octombrie”. 

Originale.  
 
 
Mapă cu fotografii dedicate lui Gh. 

Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al 
P.M.R., cu prilejul împlinirii vârstei de 50 de 
ani, reprezentând fosta închisoare Doftana şi 
exponate de la muzeul omonim. 

Originale, fotografii.  
 
 
Scrisori adresate lui Gh. Gheorghiu-Dej 

de către participanţii la Adunarea festivă 

1951 
oct. 6  

–  
nov. 8 

 
 
 
 
 
 
 

1951 
oct. 6  

–  
nov. 30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1951 
oct. 10  

–  
dec. 19 

 
 
 
 
 
 
 

1951 
nov. 8 

 
 
 
 
 
 

1952 
mar.  

225 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

149 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

306 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60 
 
 
 
 
 
 
 

80 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 18  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

926 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

927 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

895 
137 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 

închinată celei de a 30-a aniversări a creării 
Organizaţiei Comuniste de Tineret din 
România şi de către muncitorii din 
cooperativa „Gh. Gheorghiu-Dej” din Pordim 
– R.P. Bulgaria, conţinând mesaje de 
felicitare şi mulţumire pentru realizările 
comunismului; scrisoare de mulţumire pentru 
invitaţia de a vizita R.P.R., adresată lui Gh. 
Gheorghiu-Dej de către Kşeşivo (Stoleru) 
Roza, din Bîtam – Polonia; broşuri, buletine 
de presă, programe, corespondenţă, plicuri, 
fişe informative cu privire la vizita oficială a 
delegaţiei de stat a R.P.R. condusă de 
secretarul general şi prim-ministrul R.P.R., 
Gh. Gheorghiu-Dej, în R.S.F. Iugoslavia; date 
biografice privind unele personalităţi 
iugoslave; prezentarea monografică a oraşelor 
Zagreb şi Belgrad. 

Originale, copii; lb. sârbo-croată, 
bulgară, franceză, română.  

 
 
Adresă a Comisiei Ştiinţifice a Muzeelor, 

Monumentelor Istorice şi Artistice din cadrul 
Academiei R.P.R. către Asociaţia Foştilor 
Deţinuţi Antifascişti cu privire la declararea 
ca monument a casei din Bârlad, str. 
Gheorghiu, nr. 52, în care s-a născut Gh. 
Gheorghiu-Dej; adresă a Secţiunii de 
Arhitectură şi Sistematizare a Sfatului 
Popular al oraşului Bârlad către C.S.A.C., 
Direcţia Generală a Monumentelor Istorice 
din Bucureşti, însoţită de releveul casei în 
care s-a născut Gh. Gheorghiu-Dej; schiţe şi 
planuri ale casei natale a liderului comunist; 
chestionarul S.A.S. realizat de C.S.A.C. – 
Direcţia Generală a Monumentelor Istorice cu 
privire la elementele de identificare a 
imobilului. 

Originale, anexe.  
 
 
Informări redactate de Secţia Relaţii 

Externe din cadrul C.C. al P.C.R. şi rapoarte 
referitoare la colaborarea economică şi 
culturală dintre ţările socialiste şi activitatea 

–  
1963 

nov. 30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1955 
oct. 11  

–  
1956 
feb. 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1956 
nov. 15 

–  
1965 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

224 
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Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

928 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 

C.A.E.R., relaţiile bulgaro-sovietice, 
activitatea ambasadei R.P.R. la Varşovia, 
desfăşurarea unor sesiuni ştiinţifice în 
străinătate, activitatea comuniştilor din alte 
state; buletine de presă ale Agenţiei Române 
de Presă de pe lângă Consiliul de Miniştri 
(Agerpres) şi extrase cu privire la articolele 
apărute în diverse publicaţii internaţionale în 
care se făceau referiri la R.P.R., articole din 
presa partidelor comuniste şi muncitoreşti cu 
privire la activitatea partidelor de extremă 
stânga din Marea Britanie, R.D.G., Polonia, 
Birmania, Noua Zeelandă ş.a., vizita lui 
Hruşciov în Ungaria, probleme ideologice 
comuniste, rezolvarea unor litigii 
internaţionale ş.a.; studiul intitulat „Problema 
Transilvaniei”, referitor la formarea 
„poporului transilvănean”, renaşterea 
„Transilvaniei istorice” şi transformarea ei 
într-o „Elveţie răsăriteană”, editat de 
publicaţia „Nemzetör”, revistă a scriitorilor 
unguri care trăiau în exil; recenzia lucrării lui 
D.A. Sturdza intitulată „Europa, Rusia şi 
România”, care analizează politica 
expansionistă a Imperiului Rus şi situaţia 
României în conjunctura dată; adresă 
înaintată lui Emil Bodnăraş, având anexate 
listele de cărţi ale Bibliotecii M.A.E. cu 
privire la România perioadei 1918-1947 ş.a. 
(Majoritatea documentelor conţin adnotări şi 
rezoluţii ale lui Gh. Gheorghiu-Dej, 
reprezentând opinii personale sau directive 
adresate lui Bodnăraş, vicepreşedintele 
Consiliului de Miniştri). 

Originale, copii, broşuri.  
 
 
Telegrame şi scrisori trimise din 

străinătate (Franţa, Austria, Marea Britanie, 
Suedia, Grecia, Finlanda Polonia, Bulgaria, 
R.D.G., China, R.P.D. Coreene, Australia, 
Argentina, Cuba, S.U.A., Japonia, Iran, 
Indonezia ş.a.) de către personalităţi ale vieţii 
politice, membri şi conducători ai partidelor 
comuniste, ambasadori ş.a. lui Gh. 
Gheorghiu-Dej, conţinând mesaje de 

nov. 23 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1960 
sept. 28 

–  
1961 

dec. 30 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

152 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 20  

Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

929 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

930 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

231 
 
 
 
 

felicitare cu ocazia unor evenimente speciale: 
numirea lui ca preşedinte al Consiliului de 
Stat al R.P.R., sărbătorirea a 40 de ani de la 
formarea P.C.R., cea de-a 14-a aniversare a 
proclamării R.P.R., mesaje de mulţumire 
pentru urările trimise de secretarul general al 
P.C.R. cu ocazia aniversării unor şefi de stat 
şi a unor oameni politici, alegerii lor în funcţii 
publice, aniversări ale independenţei sau a 
zilelor naţionale ale unor state, mesaje de 
salut adresate unor Congrese comuniste din 
întreaga lume; tabel nominal cu expeditorii 
celor 63 de telegrame şi scrisori. 

Originale, traduceri; lb. germană, 
engleză, franceză, maghiară, rusă, italiană, 
spaniolă, poloneză, bulgară, sârbo-croată, 
română. 

 
 
Telegrame şi scrisori din străinătate 

(U.R.S.S., Spania, Franţa, Austria, 
Cehoslovacia, R.D.G., Suedia, Iugoslavia, 
Grecia, Finlanda, Portugalia, Ungaria, 
Bulgaria, China, Rep. Populară Democrată 
Coreeană, Indonezia, Vietnam, Mongolia ş.a.) 
conţinând mesaje de felicitare adresate de 
conducători ai partidelor comuniste din 
respectivele state, ambasadori, personalităţi 
ale vieţii politice şi simpli cetăţeni lui Gh. 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al 
P.M.R. şi preşedinte al Consiliului de Stat al 
R.P.R., cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a 
zilei sale de naştere (8 noiembrie 1961) şi 
răspunsurile sale de mulţumire. 

Originale, traduceri; lb. greacă, rusă, 
maghiară, spaniolă, franceză, germană, 
bulgară, cehă, engleză, poloneză, chineză, 
italiană, portugheză, suedeză, sârbo-croată, 
română.  

 
 
Album foto trimis de Comitetul 

Orăşenesc al P.M.R. şi Sfatul Popular Baia-
Mare lui Gh. Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
P.M.R. şi preşedinte al Consiliului de Stat al 
R.P.R., cu prilejul sărbătoririi  vârstei de 60 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1961 
nov. 2 

–  
23 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1961 
nov. 8 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

159 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Legat în piele. 
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Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 

931 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

932 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 

de ani, cuprinzând fotografii care reprezintă 
construcţii din Baia-Mare. 

Original, fotografii.  
 
 
Telegrame şi scrisori trimise din 

străinătate (U.R.S.S., Ungaria, Polonia, 
Cehoslovacia, R.D.G., Italia, Olanda, Marea 
Britanie, Bulgaria, China, India, Irak, Iran, 
Japonia, S.U.A., Argentina, Cuba, Algeria, 
Indonezia, Vietnam ş.a.) de către personalităţi 
ale vieţii politice, oficialităţi, membri şi 
conducători ai partidelor comuniste, 
ambasadori ş.a., lui Gh. Gheorghiu-Dej, 
prim-secretar al C.C. al P.M.R. şi preşedinte 
al Consiliului de Stat al R.P.R., conţinând 
mesaje de felicitare trimise cu ocazia unor 
evenimente speciale: sărbătorirea Anului 
Nou, aniversarea zilei naţionale de 23 
August, aniversarea semnării Tratatului de 
prietenie şi colaborare cu R.P. Polonă, 
aniversarea înfiinţării P.C.R. ş.a., mesaje de 
mulţumire pentru urările trimise de 
autorităţile române cu ocazia aniversării unor 
şefi de stat sau diverşi oameni politici (regina 
Elisabeta a II-a, Iosip Broz Tito, Leonid 
Brejnev, Nikita Hruşciov, Kim Ir Sen, 
Charles de Gaulle, Ianos Kadar ş.a.), 
aniversării independenţei sau a zilelor 
naţionale ale unor state; tabel nominal cu 
expeditorii respectivelor 79 de telegrame şi 
scrisori. 

Originale, traduceri; lb. engleză, 
franceză, poloneză, spaniolă, chineză, rusă, 
greacă, bulgară, arabă, japoneză, cehă, 
germană, italiană, sârbo-croată, română.  

 
 
Telegrame şi scrisori trimise din 

străinătate (U.R.S.S., Ungaria, Bulgaria, 
Polonia, Iugoslavia, Italia, Belgia, India, 
China, Indonezia, Japonia, Libia, Iran ş.a.) de 
către personalităţi ale vieţii politice, 
oficialităţi, membri şi conducători ai 
partidelor comuniste, ambasadori ş.a. lui Gh. 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al 

 
 
 
 
 

1961 
dec. 22  

–  
1962 

nov. 27 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1962 
dec. 24 

–  
1963 

nov. 30 
 
 
 

 
 
 
 
 

213 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

127 
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Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

933 
(vol. I 
şi II) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P.M.R. şi preşedinte al Consiliului de Stat al 
R.P.R., conţinând mesaje de felicitare trimise 
cu ocazia unor evenimente speciale: 
aniversarea semnării Tratatelor de prietenie şi 
colaborare cu R.P. Bulgaria, R.P. Polonă şi 
U.R.S.S., aniversarea înfiinţării P.C.R. sau a 
proclamării R.P.R., sărbătorirea Anului Nou, 
mesaje de mulţumire pentru urările trimise de 
autorităţile române cu ocazia aniversării zilei 
de naştere a unor şefi de stat, oameni politici 
din străinătate ş.a.; tabel nominal cu 
expeditorii respectivelor 45 de telegrame şi 
scrisori. 

Originale, traduceri; lb. maghiară, 
bulgară, germană, rusă, franceză, italiană, 
portugheză, sârbo-croată, engleză, spaniolă, 
chineză, coreeană, română.  

 
 
Telegrame şi scrisori trimise din 

străinătate (U.R.S.S., Italia, Franţa, 
Cehoslovacia, Bulgaria, R.D.G., Ungaria, 
Belgia, Spania, Grecia, Israel, Japonia, China, 
India, Indonezia, Argentina, Brazilia, S.U.A., 
Irak, Iran, Maroc, Algeria ş.a.) de către 
personalităţi ale vieţii politice, conducători ai 
partidelor comuniste, ambasadori ai 
respectivelor state ş.a. lui Gh. Gheorghiu-Dej, 
prim-secretar al C.C. al P.M.R. şi preşedinte 
al Consiliului de Stat al R.P.R., cu ocazia 
sărbătoririi zilei naţionale (23 august 1964) 
sau conţinând mesaje de mulţumire pentru 
felicitările trimise cu prilejul alegerilor şi 
numirilor în funcţii de conducere în statele 
mai sus menţionate, aniversarea Marii 
Revoluţii Socialiste din Octombrie, a zilelor 
naţionale, a unor evenimente importante din 
istoria respectivelor ţări, a aniversării 
semnării unor tratate de alianţă cu U.R.S.S., 
Bulgaria ş.a.; apelul la susţinere 
internaţională adresat de preşedintele 
Republicii Cipru ca urmare a agresiunii 
Turciei; tabele nominale cu expeditorii 
telegramelor. 

Originale, traduceri; lb. germană, 
engleză, franceză, rusă, italiană, spaniolă, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1964 
ian 5  

–  
nov. 30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

167  
200 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

vol. I 
vol. II 
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Nr. 
de 

inv. 

Numărul 
vechi al 
unităţii 

arhivistice 

 
Cuprinsul unităţii arhivistice 

Datele 
extreme  

Nr. 
filelor 

Obs. 

1 2 3 4 5 6 
 
 
 

 
934 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

– 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

maghiară, greacă, poloneză, cehă, bulgară, 
portugheză, sârbo-croată, chineză, română.  

 
 
Telegrame şi scrisori trimise din 

străinătate (U.R.S.S., Iugoslavia, Italia, 
Austria, Belgia, Polonia, Cehoslovacia, 
S.U.A, India, Coreea de Nord, Japonia, 
Canada, Egipt, Ecuador, Israel, Cipru, 
Algeria, Chile, Venezuela ş.a.) de către 
personalităţi ale vieţii politice, membri şi 
conducători ai partidelor comuniste, 
ambasadori, şefi ai unor trusturi de presă, 
corporaţii, organizaţii non-guvernamentale 
ş.a., lui Gh. Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
C.C. al P.M.R. şi preşedinte al Consiliului de 
Stat al R.P.R., conţinând mesaje de felicitare 
trimise cu ocazia unor evenimente speciale: 
sărbătorirea Anului Nou şi aniversarea 
proclamării R.P.R.; tabel nominal cu 
expeditorii celor 94 de telegrame şi scrisori. 

Originale, traduceri; lb. italiană, 
spaniolă, germană, arabă, engleză, rusă, 
franceză, chineză, sârbo-croată, japoneză, 
cehă, poloneză, română.  
 

 
 
 
 

1964 
dec. 18 

–  
1965 
feb. 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

161 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


